

ЕВРЕЙСКОЙ ОБЩИНЕ АЗЕРБАЙДЖАНА



Уважаемые соотечественники!

Сердечно поздравляю вас с национальным новогодним праздником еврейского народа - Рош ха-Шана, передаю каждому из вас самые искренние пожелания.

Азербайджан, играющий роль моста на стыке Востока и Запада, является одним из уникальных мест, где на протяжении

многих веков между народами существуют дружественные, братские отношения и сохраняются этнокультурное разнообразие, высокие мультикультурные ценности. На протяжении истории представители самых различных культур и вероисповеданий всегда жили здесь как семья, в условиях мира, добрососедства, взаимного доверия и уважения, не подвергаясь дискриминации. В нашей стране, где царит образцовая атмосфера толерантности, и сегодня существуют широкие возможности для того, чтобы этнические и религиозные меньшинства, в том числе еврейская община, надлежащим образом используя свои национально-духовные ценности, сохраняли свои обычай и традиции, язык и культуру.

Хочу особо подчеркнуть, что наши граждане еврейского происхождения, как неотъемлемая часть и равноправные члены нашего общества, вносят вклад в дело доведения азербайджанских реалий до международного сообщества, активно участвуют в общественно-политической жизни нашей республики, которая в настоящее время переживает этап большого прогресса и стремительного развития.

Дорогие друзья!

Еще раз поздравляю всех вас с праздником Рош ха-Шана, ставшим олицетворением обновления, нравственной чистоты, солидарности и доброты, желаю счастья вашим семьям, достатка и изобилия вашим домам.

С праздником!

Ильхам АЛИЕВ,
Президент Азербайджанской Республики
город Баку, 30 сентября 2024 года

ПРЕЗИДЕНТ ИЛЬХАМ АЛИЕВ
ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ В ОТКРЫТИИ
ЖИЛОГО КОМПЛЕКСА В
ГОРОДЕ ДЖЕБРАИЛ

4 октября Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев и первая леди Мехрибан Алиева приняли участие в открытии жилого комплекса, построенного в городе Джебраил, вручили ключи от квартир жителям города, переселившимся в новые дома.

Как сообщает АзертАдж, председатель правления Государственного агентства жилищного строительства Садиг Садыгов проинформировал главу государства и первую леди о работе, проделанной в жилом комплексе.

Общая площадь Джебраильского жилого комплекса составляет 7,9 гектара. Комплекс состоит из 33 жилых зданий. Все квартиры полностью отремонтированы, сдаются гражданам оснащенными кухонной мебелью, газовой плитой, отопительной системой комби, водяными, газовыми и электрическими счетчиками.

Строительство комплекса, состоящего из шести кварталов, выполнено качественно. Помимо жилых зданий, сданы в пользование социально-бытовые объекты, зоны отдыха, и спортивные площадки.

С ПРАЗДНИКОМ РОШ ХА-ШАНА, ДРУЗЬЯ!



Уважаемые соотечественники!

Поздравляю вас по случаю новогоднего праздника еврейского народа Рош ха-Шана!

Перед всеми народами новый год открывает новые страницы, воспринимается добрыми и чистыми помыслами, молитвами.

Установление стабильности, гражданской солидарности для всех населяющих нашу страну народов, вне зависимости от религии, языка, этнической принадлежности, является одним из основных направлений политики Президента Азербайджанской Республики Ильхама Алиева.

На протяжении веков Азербайджан являлся местом совместного проживания различных народов и народностей. Мы с чувством большой гордости отмечаем, что в прогрессе родного Азербайджана, в частности, нашего района принимают участие все населяющие его народы, в том числе и представители горско-еврейской национальности.

Дорогие друзья!

Пусть ваши молитвы в день празднования Рош ха-Шана будут восприняты Всеевышним.

Пусть новый год принесет Вам безграничную радость и счастье, спокойствие и благополучие на земле Азербайджана.

Ильгар МАХМУДОВ,
глава Исполнительной власти
Губинского района



Дорогие друзья!

Уважаемые соотечественники!

От всей души поздравляю вас с наступающим Рош ха-Шана - Новым годом по еврейскому календарю!

Этот праздник несет в себе глубокий смысл обновления, возрождения и духовного очищения. Это время, когда мы оглядываемся назад, чтобы подвести итоги прошедшего года, и с надеждой смотрим в будущее, загадывая самые заветные желания.

Горско-еврейская община - неотъемлемая часть древнего еврейского народа. На протяжении веков мы сохранили свою самобытную культуру, традиции и обычай, передавая их из поколения в поколение. Именно это бережное отношение к наследию предков делает нас сильными и сплоченными.

В этот светлый праздник хочется пожелать всем нам крепкого здоровья, семейного благополучия и процветания.

Пусть Всеевышний дарует нам мир, согласие и взаимопонимание.

Да будет воля Его благословенна!

Шана това у-метука - Счастливого и сладкого Нового года!

Год НИСАНОВ,
председатель совета директоров
группы компаний «Киевская площадь»,
вице-президент
Всемирного Еврейского Конгресса



Дорогие друзья!

Я счастлив поздравить вас с праздником Рош ха-Шана и пожелать нового плодородного года, больших творческих и деловых побед, благополучия в семье и здоровья каждому! Сегодня не просто еще один праздник, когда мы прощаемся со старым и переходим к новому. Старое - это история. Без истории нет будущего. Мы будем создавать прекрасное, чтобы нашим потомкам было приятно смотреть нашу историю.

Пусть же наши жизни сияют счастьем и радостью! С наступлением нового цикла, с наступлением Рош ха-Шана, пусть все мы будем вписаны в Книгу жизни! Пусть вести благие разнесутся по дому, чтобы были прощены все ошибки и неверно сказанные слова. Пусть Новый год будет щедрым на хорошие вести и добрые поступки, а за поступки уходящего года никому чтобы не было стыдно ни перед Богом, ни перед самим собой. Желаю всем мирного неба над головой.

И пусть новый год и новый этап жизни принесут исключительно хорошие события в дом каждого еврея.

С праздником!

Герман ЗАХАРЬЯЕВ,
президент Международного фонда СТМЭГИ,
вице-президент
Российского Еврейского Конгресса



Oktyabrın 1-də Azərbaycan Respublikası Prokurorluğu işçilərinin peşə bayramı günü və milli prokurorluğun yaradılmasının 106-ci ildönümü münasibətində Quba Rayon İcra Hakimiyyətinin başçısı İlqar Mahmudov, rayon prokurorluğunun kollektivi, rayonun digər hüquq-mühafizə orqanlarının idarə,



müəssisə və təşkilatların rəhbərləri dünya şöhrətli siyasetçi Heydər Əliyevin adını daşıyan Mədəniyyət və İstirahət Parkında bu dahi şəxsiyyətin abidəsini ziyarət etmiş, öününe gül dəstələri qoymuşlar.

Daha sonra Quba Rayon İcra Hakimiyyətində xidmətdə fərqlənmiş prokurorluq iş-

çiləri ilə görüş keçirilmişdir. Rayon prokurorluğu eməkdaşlarını peşə bayramları münasibətilə təbrik edən rayon İcra Hakimiyyətinin başçısı İlqar Mahmudov ölkəmizin prokurorluq işçilərinin keçdiyi tarixi yola nəzər salmış, ölkə Prezidenti İlham Əliyevin rəhbərliyi altında respublikamızda qanunvericiliyin

təmin olunmasında prokurorluq orqanlarının əməyini xüsusi qeyd etmişdir.

O daha sonra, Quba Rayon prokuroru Namiq Muradova və xidməti vəzifələrini ləyaqətlə yerinə yetirən rayonumuzun bir qrup prokurorluq işçisine Fəxri fərmanlar təqdim etmişdir.



ПРАЗДНИК РОШ ХА-ШАНА



С НОВЫМ 5785 ГОДОМ!

3 октября евреи мира отметили наступление Нового 5785 года по еврейскому календарю

Наступил еврейский Новый год - Рош ха-Шана. Стоит задуматься: каким он будет, этот наступивший новый год, что он нам принесет, какие радости и какие тревоги. Мы стараемся подготовиться к тому, что нас ожидает. В эти дни, учит еврейская традиция, Бог решает; кто на следующий год будет жить, а кто нет. Молитвенные службы в эти дни должны повлиять на решения Бога.

Заглядывая в будущее, мы мечтаем о мире, согласии между людьми и нашем личном благополучии. Мы хотим, чтобы все было хорошо. Поэтому мы обмакиваем яблоко и кусочек халы в мед и говорим: "Да будет добрым и сладким этот год!". Мы посыпаем новогодние поздравительные открытки всем родным, друзьям и знакомым, желая им доброго и сладкого года. Рош ха-Шана - это также праздник сотворения первого человека, его день рождения. Отмечая Рош ха-Шана, мы поздравляем человечество с днем рождения и желаем ему благополучного и счастливого года.

Но в эти дни мы не только думаем

о том, что нас ждет впереди, мы вспоминаем уходящий год. Каждый день минувшего года проносится перед нашим мысленным взором. В Торе праздник Нового года назван также Днем памяти. Воспоминания о том, что уже произошло, помогают предвидеть то, что только готовится произойти. В канун Нового года мы думаем о своей жизни, вспоминаем и оцениваем свои поступки, обещаем в будущем стать лучше. Это намерение вселяет в нас мужество и дает силы смело смотреть в завтрашний день, не бояться трудностей и испытаний.

Рош ха-Шана, еврейский новый год. Семья собирается за столом, который украшают традиционные праздничные блюда и большая круглая хала, похожая на царскую корону.

В дни Нового года в синагоге читают особые молитвы. На всех собравшихся светлые нарядные одежды. Все глаза обращены к свиткам Торы. На мгновение в переполненной синагоге воцаряется полная тишина. Наступает самый торжественный момент праздника

- звучит шофар. Сильные звуки рога, то отрывистые, то протяжные проникают в сердца, заставляют нас обратить все свои помыслы к Богу. Эти трубные звуки, подобно боевому сигналу, пробуждают людей от сна, от безразличия, заставляют задуматься о своей жизни, призывают к битве со злом.

Много глубокого значения в этих странных резких звуках. Слушая голос шофара, евреи вспоминают те времена, когда Господь заключил с ними союз и обещал быть им опорой и защитой. Голос шофара напоминает также о сотворении мира, о тех днях, когда возникла наша вселенная.

Во время утреннего богослужения мы возносим хвалу Господу, могучему и милосердному Царю вселенной, и благодарим его за то, что он помнит свои обещания, свои заветы. А когда богослужение заканчивается, мы чувствуем себя обновленными, очищенными, мы счастливы, что вступаем в Новый год с новыми силами.

Пусть вам будет записано только хорошее в этом 5785 году!

РОССИЙСКИЙ СТЕНД ПРЕДСТАВЛЕН НА БАКИНСКОЙ МЕЖДУНАРОДНОЙ КНИЖНОЙ ЯРМАРКЕ

Российский национальный стенд представлен на 10-й Бакинской международной книжной ярмарке, торжественное открытие которой состоялось в Экспо-центре.

Организованный Московским институтом перевода совместно с Русским домом в Баку Российской национальный стенд посетили чрезвычайный и полномочный посол Российской Федерации в Азербайджанской Республике Михаил Евдокимов, министр культуры Азербайджана Адиль Керимли и представители культурного и научного сообщества Азербайджана.

В выставке принимают участие 56 иностранных организаций из 18 стран, будут проведены 327 мероприятий в формате мастер-классов для детей и взрослых, презентаций книг, дней автографов, конференций, симпозиумов, конкурсов, художественных чтений и музыкальных часов.

Стенд представлен книжной продукцией известных из-



дательств Российской Федерации. В рамках работы стенд будет проведены творческие встречи с популярными писателями из России, презентации книг современных авторов и увлекательные дискуссии.

ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЛОК

ВЛАДИМИР ПУТИН ПОЗДРАВИЛ РОССИЙСКИХ ЕВРЕЕВ С ПРАЗДНИКОМ РОШ ХА-ШАНА

Президент Российской Федерации Владимир Путин направил поздравление российским евреям по случаю празднования Рош ха-Шана, еврейского Нового года.

В поздравлении говорится:

"Примите искренние поздравления по случаю празднования Рош ха-Шана. Один из наиболее значимых для евреев всего мира праздник наступления нового года по иудейскому календарю дарит верующим радость приобщения к многовековому историческому, культурному наследию предков, их самобытным традициям и обычаям, передающимся из поколения в поколение. Он символизирует духовное очищение, нравственное и религиозное совершенствование. В эти дни люди подводят итоги прошедшего года, намечают планы на будущее.

Сегодня жизнь еврейской общины России наполнена добрыми, благими делами и начинаниями. Еврейские организации вносят большой вклад в укрепление межнационального и межрелигиозного диалога в нашей стране, упрочение доверия и взаимопонимания между людьми, сохранение гражданского мира и согласия в обществе. И конечно, искренне заботятся о сбережении семейных ценностей, воспитании молодежи. Активно участвуют в делах милосердия и благотворительности. Желаю вам здоровья, благополучия и успехов".

МИНИСТР ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ВСТРЕТИЛСЯ С ПОСЛОМ АЗЕРБАЙДЖАНА

Министр иностранных дел России Сергей Лавров 4 октября встретился с послом Азербайджана в Москве Рахманом Мустафаевым.

Как сообщает АзертАдж со ссылкой на Министерство Иностранных Дел Российской Федерации, глава внешнеполитического ведомства России тепло приветствовал «руководителя дипломатической миссии дружественного государства - стратегического партнера и союзника» и пожелал ему успехов в его деятельности.

Позднее состоялась встреча Рахмана Мустафаева с заместителем министра иностранных дел Российской Федерации Михаилом Галузиным, которому посол передал копии верительных грамот.

В Губе под одним флагом живут одной неразлучной семьей люди более 20 национальностей, представители разных религий: евреи, русские, лезгины, таты, азербайджанцы и т.д.. Мы счастливы, потому что живём в условиях взаимопонимания, взаимоуважения и братства. Великий Гейдар Алиев заложил основу нашей дружбы, и сегодня Ильхам Алиев и первая леди Мехрибан Алиева продолжают укоренять эту мудрую политику мультикультурализма. Азербайджан - образец мультикультурального общества.

главы Исполнительной власти Ильгара Махмудова, пожелал ему новых творческих достижений.

Неповторимый голос с невероятным диапазоном, народная артистка Азербайджана всегда молодая Флора Керимова под бурные аплодисменты подошла к Альберту Рафиевичу и не случайно пропела один куплет легендарной песни «Эй вэтэн», это было обращением не только Флоры ханым, а также и Альберта к родному Азербайджану.

Особенно горячо выступил народный артист Азербайджана, один из лучших чтецов, Нуреддин Мехтиханлы, который 4 года назад со слезами на глазах объявил об окончании войны с армянскими оккупантами, с гордостью говоря о железном кулаке Главнокомандующего Ильхама Алиева и первая леди Мехрибан Алиева продолжают укоренять эту мудрую политику мультикультурализма. Азербайджан - образец мультикультурального общества.

ВЫСТАВКА «КРАЙ РОДНОЙ» АЛЬБЕРТА РАФИЕВА В КРАСНОЙ СЛОБОДЕ

Губа, прелестный уголок солнечного Азербайджана. Мой родной город, с трёх сторон окружённый горами величественного Шахдага, разделённый надвое бурной рекой Гудъял, с обеих сторон озеленённой красивыми лесами. Губа - это пёстрый ковёр и в прямом, и в переносном смысле. Особенно он красив весной, когда яблони в цвету, а ёщё краше, когда летом весь утопает в зелени и цветах.



Тому примером может послужить оригинальная выставка горско-еврейского художника, мастера прикладного искусства Альбера Рафиева, которая состоялась в один из прекрасных солнечных дней ранней осени, пока ещё природа не успела переодеться в скучный осенний наряд, в верхней части Красной Слободы, у арочного моста, во Дворце счастья. Член союза художников и сообщества ковроделов Азербайджана Альберт Рафиев с раннего детства тянулся к кисти и рисованию. Позже его взрослая жизнь оторвала от любимого дела: служба в армии, работа в муниципальных органах.

Но и тут, как и во всех сферах горско-еврейской жизни, протянул руку Президент Международного благотворительного фонда СТМЭГИ Герман Захарьев, который всячески старается увековечить обычай и традиции горско-еврейского населения Азербайджана. Он попросил Альбера, как талантливого художника, точно и с любовью воссоздавать обычную жизнь горско-еврейского народа на холсте или на коврах, ведь он здесь родился и вырос, ему не трудно, а, наоборот, очень приятно создавать эти картины, изображать прошлое и настоящее родного посёлка. Так Герман Рашилевич вдохновил нашего героя на ещё больший творческий подъём. И вот перед нами ожила вся жизнь, начиная с «12 колен Израиля» до «Вечерней трапезы семьи».

На открытии выставки ковров «Край родной» первым выступил заведующий гуманитарным отделом Исполнительной власти Губинского района Анар Мамедов, поздравил Альбера от имени

дующего войсками, Президента Ильхама Алиева, поздравил наш народ; сегодня с тем же пафосом он напомнил всем о братской помощи Израильских братьев. В те тяжёлые времена наши еврейские братья в любую минуту были рядом с нами. Он взял за руку Альбера и сказал: «Альберт, брат, вот этот твой ковёр с двенадцатью сыновьями Иакова, факт того, что мы с вами братья. Твоя картина с гранатовым деревом - это шедевр. Посмотрите на ствол дерева, который напоминает силуэт женской фигуры. Женщина - мать, готовит лаваш перед праздником Песах. Губа - это красивый пёстрый ковёр с проживающими тут представителями разных национальностей и разных конфессий. Спасибо тебе за такое творчество!»

На сцену пригласили знаменитого актёра, который и сегодня любим и шёл он под овации. Кто бы не хотел разделить с ним сцену?! Симпатичный, эрудированный, уважаемый человек, народный артист Азербайджана Фахреддин Манафов, который начал поздравительную речь с национального героя, горского еврея, Альбера Агарунова, отдавшего жизнь за Родину, за Азербайджан. Затем сказал несколько слов об Альбере Эйнштейне, как бы хотел провести параллель между всеми Альбертами, как знаменитостями и пожелал Альберту Рафиевичу много новых достижений.

Гаджи Исмаилова все помнят по Азербайджан фильму «День рождения», при виде его поневоле улыбаешься. Добрый, шутливый Гаджи Исмаилов от души поздравил художника и поблагодарил его за такую богатую выставку.

Вечер продолжила народная артистка республики Гамида Омарова, которая с восхищением рассказала о том, как гости ехали в Губу, и как радовался Альберт, подобно ребёнку, знакомя их с родной Красной Слободой, с каждым домом, с каждым переулком, которые были ему так дороги. Гамида ханым приехала в Красную Слободу впервые, и этот визит и эта встреча с родными людьми останется в памяти на всю оставшуюся жизнь подобно фильмам, в которых так искусно вела роли.

Директор поселковой школы №1 Явшша Симандуев, школьный учитель Альбера, не секрет, что отлично разбирается в коврах, был безгранично рад за своего ученика, он пожелал своему ученику ещё больших успехов, новых

ВЫСТАВКА «КРАЙ РОДНОЙ» АЛЬБЕРТА РАФИЕВА В КРАСНОЙ СЛОБОДЕ

Губа, прелестный уголок солнечного Азербайджана. Мой родной город, с трёх сторон окружённый горами величественного Шахдага, разделённый надвое бурной рекой Гудъял, с обеих сторон озеленённой красивыми лесами. Губа - это пёстрый ковёр и в прямом, и в переносном смысле. Особенно он красив весной, когда яблони в цвету, а ёщё краше, когда летом весь утопает в зелени и цветах.

творческих высот.

Председатель религиозной общины горских евреев Красной Слободы Писах Исаков дал довольно подробное объяснение, что представляет каждая работа Альбера. Было видно невооружённым глазом, как от души радовался Писах Давидович успехам дорогого земляка, и выразил желание, чтобы почаже проводили такие мероприятия. Он отметил громадную роль в проведении этого мероприятия Президента Международного благотворительного фонда СТМЭГИ Германа Захарьева, за что ему мы очень благодарны.

Ведущая поблагодарила гостей за присутствие и пригласила познакомиться с выставкой в сопровождении самого художника, который сказал: «Благодарю всех присутствующих за время, которое уделили мне. На этих коврах я выразил свои чувства, как мы жили на азербайджанской земле. Это моя не первая выставка, но сегодня мои картины и ковры демонстрируются на родной азербайджанской земле. Эти картины и ковры - результат нашей дружбы, я бы сказал, между азербайджанскими и горско-еврейскими рисунками и орнаментом нет никакой разницы».

Мы долго ходили и рассматривали картины и ковры, получая интересные информации, радуясь тому, как отлично провели время и сколько нового узнали. Это был мини фестиваль красок и ковров дружбы горско-еврейского и азербайджанского народов под одним Создателем в демонстрации выдающегося автора, художника Альбера Рафиева.

Сөвдә МАМЕДОВА
Эльдениз АЛИЕВ (фото)

В МОСКВЕ НАЧАЛОСЬ ОЧЕРЕДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА МИНИСТРОВ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ СНГ



7 октября в Москве началось очередное заседание Совета министров иностранных дел Содружества Независимых Государств.

Как сообщает АзертАдж, в мероприятии принимает участие министр иностранных дел Азербайджана Джейхун Байрамов.

На заседании главы внешнеполитических ведомств обсудят итоги совместной деятельности в рамках председательства России в 2024 году, перспективы развития сотрудничества в СНГ, в том числе углубление экономической интеграции, борьбу с традиционными и новыми вызовами, вопросы противодействия угрозам и расширения культурно-гуманитарных связей.

ВЕЧЕР ПАМЯТИ ПЕРВОГО ПРЕЗИДЕНТА ВСЕМИРНОГО КОНГРЕССА ГОРСКИХ ЕВРЕЕВ ЗАУРА ГИЛАЛОВА



1 октября в Москве, в общем центре горских евреев ОГЕ в Сокольниках прошёл вечер памяти, посвящённый первому президенту Всемирного конгресса горских евреев Зауру Гилалову «Не забудем - и нас не забудут!».

Вечер открыл демонстрация видеointервью Заура Гилалова, данного им в 2003 году.

Выступившие на мероприятии отметили, что ушёл из жизни человек большой души, который за короткую жизнь сделал очень много для благополучия горско-еврейского народа. Проекты, которым он отдал много сил и времени, украсят жизнь грядущих поколений. Он поднял авторитет горских евреев и внёс огромный вклад в современную историю своего народа!

СЕВИНДЖ БУДАГОВА НАГРАЖДЕНА ЗА ВКЛАД В УКРЕПЛЕНИЕ АЗЕРБАЙДЖАНО-ИЗРАИЛЬСКИХ ОТНОШЕНИЙ



Директор средней школы №46 города Баку, доктор философии по истории и заслуженный учитель республики Севиндж Будагова получила почетную награду от посла Израиля в Азербайджане.

Награда была вручена за ее бесценный вклад в развитие братских отношений между азербайджанским и еврейским народами, а также за ее многолетний труд в сфере образования.

Посол Государства Израиль, господин Джордж Дик, лично вручил благодарственное письмо в знак признания заслуг.



Faktlar, hadisələr, insanlar

RUSİYA İLƏ AZƏRBAYCAN ARASINDA MÜNASİBƏTLƏR MÜSBƏT İNKİŞAF EDİR

Rusya ile Azərbaycan arasında münasibətlər müsbət inkişaf edir.

AzərTAc xəbər verir ki, bu sözləri Rusiya Prezidenti Vladimir Putin Azərbaycan Prezidenti İlham Əliyevlə görüşdə bildirib.

Rusya Prezidenti vurğulayıb: "Dərhal qeyd etmək istərdim ki, münasibətlər müsbət inkişaf edir, biz bunu hələ Azərbaycana səfər zamanı bildirmişdik: əmtəə dövriyyəsi 4 dəfədən çox - 4,3 milyard dollardır, bizim Azərbaycan iqtisadiyyatına birbaşa investisiyalarımız dörd milyard dollarдан çoxdur, energetika sahəsində də, infrastrukturun inkişafı üzrə də çox yaxşı və maraqlı layihələr var".

DİLŞAD BAYRAMOVAYA "AZƏRBAYCAN RESPUBLİKASI ELM VƏ TƏHSİL NAZIRLIYININ FƏXRİ FƏRMANI" TƏQDİM EDİLIB

Oktyabrın 4-də Quba Rayon İcra Hakimiyyətinin başçısı İlqar Mahmudov uzun illər rayonumuzun elmi və ictimai-siyasi həyatında yaxından iştirak edən, hazırda Azərbaycan Respublikası Elm və Təhsil Nazirliyinin Genetik Ehtiyatlar İnstitutunun Quba Təcrübə Bazasının aparıcı elmi işçisi olan, biologiya üzrə felsefa doktoru, dosent, Dilşad Bayram qızı Bayramovaya "Azərbaycan Respublikası Elm və Təhsil Nazirliyinin Fəxri Fərmanı"nı təqdim etmişdir.

Dilşad Bayramova elm sahəsində çalışan insanlara göstərilən diqqətə görə dövlətimizin başçısı İlham Əliyevə dərin təşəkkürünü bildirmişdir.

BEYNƏLXALQ MÜƏLLİMLƏR GÜNÜ MÜNASİBƏTİLƏ REGIONAL KONFRANS KEÇİRİLIB

Oktyabrın 3-də Quba Heydər Əliyev Mərkəzində 5 oktyabr - Beynəlxalq Müəllimlər Günü münasibəti lə regional konfrans keçirilib. Konfransda Quba Rayon İcra Hakimiyyətinin başçısı İlqar Mahmudov, Quba-Xaçmaz Regional Təhsil İdarəsinin müdürü Coşqun Əliyev, rayon İcra Hakimiyyətinin və regional Təhsil İdarəsinin məsul şəxsleri iştirak edib.

Ölkəmizde və rayonumuzda son illərdə təhsilin inkişafı ilə bağlı həyata keçirilən kompleks tədbirlər dən, Prezident İlham Əliyevin bu amili dövlət siyasetinin mühüm prinsipləri sırasına daxil etməsi ilə ölkəmizdən geləcəyini daha etibarlı və inamlı görmək ezmindən və Birinci vitse-prezident Mehriban Əliyevanın rəhbərliyi ilə təhsilə göstərilən dəstəkdən danışmışlar. Tədbirin sonunda təhsildə fərqlənmiş bir qrup müəllimə Fəxri fəman və hədiyyələr təqdim edilmişdir.

ÖTƏN AY REGION GƏNCLƏRİNİN İNKİŞAFI ÜÇÜN BİR SIRA TƏDBİRLƏR TƏŞKİL OLUNUB

Gənclərin inkişaf ve Karyera Mərkəzinin Quba-Xaçmaz regional nümayəndəliyi və bölmələri tərefindən sentyabr ayı üzrə bir sıra fəaliyyətlər icra olunub.

Quba-Xaçmaz regional nümayəndəliyi və bölmələrində Anım Günü ilə bağlı Şəhidlər xiyabanını ziyarət, dəyirmi masa etrafında görüş və şəhidlərimizin əziz xatirəsinə həsr olunmuş sənədlə, qısaməraklı filmlər nümayiş olunub.

Qubada "Yaşıl dünya naminə həmrəylik ili"nə həsr olunmuş "Ekosənət palitrası" adlı layihə baş tutub. Layihənin məqsədi gənclərdə incəsənətə məraq yaratmaqdandır, ibarət olub.

DOQQUZ AYDA 25 MİNDƏN ÇOX ŞƏXSƏ YAŞA GÖRƏ ƏMƏK PENSİYASI TƏYİN OLUNUB

2024-cü ilin yanvar-sentyabr aylarında 25 mindən çox şəxsə proaktiv qaydada yaşa görə əmək pensiyası təyin olunub.

Bu barədə AzərTAc-a Dövlət Sosial Müdafiə Fonduñun mətbuat xidmətindən məlumat verilib.

Qeyd edilib ki, onların 66,85 faizini kişilər, 33,15 faizini isə qadınlar təşkil edib.

İsrail-Azərbaycan Beynəlxalq Assosiasiyanın və İsraildə yerləşən Azərbaycan Mədəniyyət Mərkəzinin təşkilatçılığı ilə Azərbaycan rejissor Rüfat Əsədovla bu ölkənin bir neçə şəhərində görüş keçirilib, həmçinin rejissorun iki filmi nümayiş etdirilib.

AzərTAc xəbər verir ki, əvvəlcə Afula şəhərində Azərbaycanda etnik bərəgəşayış və tolerantlıq hər olunmuş toplantı keçirilib, tədbirin ardınca isə Rüfat Əsədovun "Peygəmbər Yereminin göz yaşları" və "Məbədə gedən yol" filmləri nümayiş etdirilib.

Qeyd edək ki, birinci film Azərbaycandan olan və dünyadan müxtəlif ölkələrində yaşayan dağ yəhudilərinin Azərbaycana olan məhəbbətindən bəhs edir. İkinci ekran əsərində isə Azərbaycan dinin tolerantlığın və bərəgəşayışın özünəməxsus məkanı kimi tərənnüm olunur.

Rejissorla növbəti görüş İsrailin paytaxtı Tel-Əviv şəhərində reallaşıb. Görüşdə Azərbaycan-İsrail dostluğunun əhəmiyyətindən bəhs olunub, Azərbaycanın multikulturalizmi dövlət siyaseti kimi qəbul edən nadir dövlətlərdən olduğu vurgula-



AZƏRBAYCANLI REJİSSORUN FILMLƏRİ İSRAİLDƏ NÜMAYİŞ OLUNUB

nib, ölkədə bütün xalqların və dirlərin nümayəndələrinin hüquqlarının yüksək səviyyədə təmin edildiyi diqqətə çatdırılıb.

Görüşdə Azərbaycanın İsraildəki səfiri Muxtar Məmmədov, İsrail ictimaiyyətinin tanınmış nümayəndələri, elm xadimləri, söyügedən ölkədə fəaliyyət gös-

tərən azərbaycanlı icmasının fəalları iştirak ediblər. Görüşdən sonra rejissorun yeni ekran əsəri olan "Ana duası" filminin təqdimati keçirilib. Ekran əsəri Azərbaycan dağ yəhudilərinin ölkəmizin təbliği ilə bağlı İsraildə gördükleri əhəmiyyətli işlərə həsr olunub.

ЗОЛОТОЙ ПОДАРОК ЗОЛОТОЙ ОСЕНИ

У природы нет плохой погоды, всякая погода - благодать. Дождь ли снег - любое время года надо благодарно принимать. Не только принимать, а благодарить Всевышнего и радоваться жизни и тому, что мы являемся частью родного Азербайджана.

Вот уже потихоньку прощаемся с пёстрыми цветами лета, чистым безоблачным небом, щебетом съыхих птиц, беспощадно греющим солнцем и полным отыхающими берегом реки Гудяял.

Вот стою на Гызыл гая, отсюда ещё более красиво виден пёстрый ковёр - Губа, опоясанный голубой лентой реки Гудяял, и ещё ближе с каждым днём процветающая Красная Слобода, постепенно утопающая в осеннем жёлто-зеленом наряде. А вдалеке всю эту

красоту начали заменять золотые и багряные леса, покрытые тяжёлыми облаками макушки гор величественного Шахдага. По ночам издалека видны гусей крикливых караваны.

Работающие сельчане целый год трудились с надеждой на богатый урожай. И вот уже с удовольствием собирают вкусные, ароматные, улыбающиеся своим хозяевам яблоки. Плодородная, богатая Губинская земля во все времена красива.

Уже по утрам и вечерам прохладно и свежо. Всё чаще дуют ветры - листодёры. Красавица - золотая осень вступает в свои права.

Но стоит подчеркнуть, какой бы ни была погода, людям нужен мир на планете Земля.

Сеёда МАМЕДОВА



ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ



АЙВА - ОСЕННЯЯ КРАСАВИЦА

Айва разводится как плодовое дерево, дающее красивые и душистые плоды, и как подвой для прививки груш в формовой культуре. Привитые на айву груши имеют карликовый рост, раньше вступают в плодоношение и дают плоды лучшего качества.

Плоды употребимы в пищу и в сыром виде, однако из-за жёсткой мякоти и терпкого вкуса их чаще используют для приготовления прохладительных напитков, компотов, желе, джемов, варенья,

мармелада и как приправу к мясу.

В народной медицине семена айвы применяются при заболеваниях дыхательных путей, при кашле.

Зрелые плоды применяют при желудочно-кишечных заболеваниях. В зрелых плодах содержится сахар, в том числе фруктоза, дубильные вещества. В кожице плодов найдены энанто-этиловый и пелларгоново-этиловый эфиры, придающие плодам специфический запах.

СПОРТ

МАМЕДЬЯРОВ ОБЫГРАЛ РАДЖАБОВА В ЛОНДОНЕ

В Лондоне началась Глобальная шахматная лига.

В первом же туре встретились команды, за которые выступают азербайджанские гроссмейстеры. «Alaskan Knights», в чьем составе играет Шахрияр Мамедъяров, встречался с «Triveni Continental Kings», цвета которого защищает Теймур Раджабов. Команда Шахрияра обыграла клуб Теймура со счетом 4,5:1,5, причем, на третьей доске Мамедъяров обыграл Раджабова черным цветом.

